通妇协〔2019〕5号

关于进一步深化“巾帼建功”创建活动的通知

各县（市、区）“巾帼建功”活动领导小组办公室，市“巾帼建功”活动领导小组各成员单位，市各直属妇女组织、各有关单位：
“巾帼建功”创建活动是引领各行各业妇女立足岗位创先争优、建功立业的有效载体。为了更好地发挥该项创建活动在新时期的引领带动作用，现将进一步深化“巾帼建功”创建活动的有关要求通知如下：
一、健全组织领导机制
各县（市、区）“巾帼建功”活动领导小组办公室要以各级机构改革为契机，及时调整、充实领导小组成员，并完善成员、联络员工作会议制度，切实加强对“巾帼建功”创建活动的组织领导。市级各单位、各部门要高度重视支持“巾帼建功”创建活动，将其作为推动工作创先争优、促进员工成长成才、服务社会发展进步的有效载体，积极引领广大女性立足岗位建功立业。

二、创新创建活动机制

与时俱进创新“巾帼建功”创建形式，拓展创建内涵，确保“巾帼建功”品牌工作紧跟新时代步伐，服务高质量发展。

要进一步坚持常态创建。以“巾帼文明岗”创建为重点的“巾帼建功”创建活动强调见诸日常。一直以来，根据各级“巾帼文明岗”管理办法的规定，南通市“巾帼文明岗”创建坚持参创申报、命名申报相结合的程序，每两年通报一次创建成果。为了进一步扩大创建覆盖面，让更多优秀岗组脱颖而出，经研究，决定优化创建程序，简化《南通市“巾帼文明岗”管理办法》（通妇协〔2016〕4号）第十条第3-4项关于参创申报的手续，而由参创岗组在命名申报时一次性提供有关参创资料。管理办法其他要求不变，新一轮创建活动将在上一轮创建典型命名时自然启动，确保创建活动常态不间断。2018-2019年度市级“巾帼建功”创建结果将于2020年“三八”前后通报。
要进一步浓化创建氛围。“巾帼建功”创建活动注重调动女性群体（或女性为主体的群体）中全体成员的积极性、创造性。要通过浓化创建氛围充分激发群体成员的创建主人翁意识。参创市级以上“巾帼文明岗”的岗组，应当在岗组显著位置亮明相应级别“巾帼文明岗”争创岗的公示牌以及所在单位创建活动领导小组成员、创建计划、创建目标、对外承诺、监督方式等内容。岗组成员参加“巾帼建功”主题活动时应当佩戴“巾帼文明岗”参创岗胸牌。创建过程中，应当及时利用QQ或微信工作群、公众号等专题宣传“巾帼建功”创建活动情况及典型事迹。各级创建活动领导小组、各参创群体所在单位要加强指导，大力支持。
要进一步优化创建载体。“巾帼建功”创建活动面向社会各行各业开展，强调因地制宜、因人制宜。不同行业、不同领域的参创群体要结合各自实际以及“巾帼文明岗”创建条件，创新开展创建业务培训、技能比武、创建心得分享、创建观摩、小组推进会等多形式、多内容、行之有效的创建活动载体，调动全员的参创热情，激发全员创先争优的活力。同时探索尝试不同群体之间的联创共创、交流互促模式，推动“巾帼建功”活动向纵深拓展。
要进一步凸显创建实效。“巾帼建功”创建活动旨在通过开展创建活动，引领城乡广大妇女立足岗位、建功立业、服务社会、促进发展，强调创有所成。“巾帼建功”创建活动与参创群体的职能业务工作既有联系又不能等同，要依托职能业务工作开展创建活动，通过创建活动促进职能业务工作发展。各地各单位在制订创建计划、设计创建活动方案时要紧贴职责职能，发挥岗位特色，最大限度地实现创建工作的社会效应。
三、落实动态管理机制

进一步加强对各级“巾帼文明岗”的动态管理，确保“巾帼文明岗”始终保持品牌先进性。重点抓好“巾帼文明岗”的“入口”和“出口”。一方面，严把授牌关，真正把创建氛围浓厚、创建活动丰富、创建效果优良的优秀岗位纳入“巾帼文明岗”行列；另一方面，畅通撤牌关，通过直接抽查、委托督查等多种方式，定期对已命名为“巾帼文明岗”的岗组进行梳理督查，对岗组情况发生变化已不符合“巾帼文明岗”条件的，要及时撤牌，切实做到能进能出。

各地各有关单位要深入了解基层开展“巾帼建功”创建活动的情况，有关创建活动的图文信息、特色做法和经验等，请及时报市“巾帼建功”活动领导小组办公室（市妇联发展部）。联系电话：85099345；电子邮箱：NTFLFZB@126.com。
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